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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 03.04.2023 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- Die Gemeinde Markt Taschendorf nimmt an der 
bayerweiten Aktion „Streuobst für alle“ teil. Der ent-
sprechende Förderantrag wurde gestellt und sehr 
schnell auch bewilligt. Die Gemeinde kann nun 100 
Hochstammbäume bis zu 45 Euro je Baum ordern. 
Pro Haushalt können vorläufig bis zu drei Bäume be-
stellt werden, die dann mindestens 12 Jahre stehen 
bleiben müssen. Wer einen anderen, teureren Baum 
haben möchte, müsste den Mehrbetrag selbst aus-
gleichen. Weitere Informationen entnehmen Sie 
nachfolgenden Beitrag in diesem Gemeindeblatt. 
 
- Der Markt Markt Taschendorf ist jetzt auf der App 
„Heimat Info“ vertreten. Vom Rathaus aus werden 
aktuelle Informationen zur Verfügung gestellt. So 
können in Zukunft auch kurzfristige Informationen 
schnell an die Bürger weitergegeben werden. Alle 
Vereine und Institutionen der Gemeinde können kos-
tenfrei mitmachen, sich auf der App präsentieren 
und ihre Mitglieder informieren. Alle Vereine wurden 
angeschrieben und die Möglichkeiten erläutert. Die 
Benachrichtigungsfunktion kann jeder Nutzer indivi-
duell nach seinen Interessen einstellen. „Heimat 
Info“ kann auch im Internet als Informationsportal 
aufgerufen werden. Zur Handhabung wird auf die In-
formationen im diesem Gemeindeblatt verwiesen.  
 
- Wegen eines Wasserrohrbruches auf einem Privat-
grundstück musste vorübergehend ein Teil der Obe-
ren Weisachstraße komplett gesperrt werden. Wir 
danken den Anwohnern für ihr Verständnis. 
 
- In Frankfurt und Markt Taschendorf mussten je ein 
defekter Überflurhydrant ausgetauscht werden. Die 
erforderlichen Arbeiten sind inzwischen erfolgreich 
abgeschlossen.   
 

- Herzlichen Dank an die Blumen- und Garten-
freunde und ihre fleißigen Helferinnen für den schö-
nen Osterschmuck am Dorfplatz. 
 
 

Schöffenwahl 2023 
 
Der Gemeinderat schlägt zwei Bewerberinnen für 
das Schöffenamt dem Amtsgericht Neustadt a.d. 
Aisch vor. 
 
 

Bauantrag – Neubau eines Einfamilien-
wohnhauses mit Carport in Oberstein-
bach, Fl.-Nr. 184/9 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände gegen das 
Bauvorhaben. 
 
 

Kreisjugendring Neustadt/Aisch-Bad 
Windsheim – Aktion Spielmobil im Jahr 
2023 
 
Der Gemeinderat beschloss, auch in diesen Som-
merferien das Spielmobil zu buchen. Die Kosten 
hierfür belaufen sich auf 350,00 Euro. 
 
 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 08.05.2023   um 19.30 Uhr 
im Rathaus von Markt Taschendorf statt. 
 
Das Rathaus ist vom 11.04. bis 13.04.2023 nicht 
besetzt, Mails werden jedoch gelesen. 
 
 
 
 
 

mailto:info@markttaschendorf.de
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Verzögerte Auslieferung des Gemeindeblattes 
im Juni 
 
aus Neustadt haben wir die Mitteilung bekommen, 
dass unser Gemeindeblatt im Juni nicht zum ge-
wohnten und benötigten Termin 
gedruckt werden kann. Das bedeutet, dass vor al-
lem die Informationen für unsere Kerwa bereits ei-
nen Monat vorher veröffentlicht  
werden müssen, da sonst die Bekanntgabe für ei-
nige Aktivitäten zu spät oder zu knapp (16./17.06.) 
bei den Bürgern ankommt. 
Bitte daher alle Termine und Veranstaltungen, die 
die Kirchweih-Woche betreffen, bereits in der Mai-
Ausgabe bekannt geben, 
das heißt Abgabetermin im Rathaus spätestens 
04. Mai 2023. 
Auf der Homepage ist das Mitteilungsblatt, wie ge-
wohnt, kurzfristig nach der Sitzung am 05. Juni ein-
sehbar. 
 
 
 

Einwohnermeldeamt in Scheinfeld ge-
schlossen 
 
vom 13.04.2023 ab 12.00 Uhr bis zum 19.04.2023 
hat das Einwohnermeldeamt in Scheinfeld geschlos-
sen. Ab Donnerstag, 20.04.2023 ist es wieder zu den 
bekannten Zeiten erreichbar. 
 
 
 

Hundesteuer 2023 
 
In nächster Zeit werden durch die Verwaltungsge-
meinschaft Scheinfeld die Hundesteuer-Bescheide 
für alle Mitgliedsgemeinden versandt. 
 
Alle Hundehalter werden aufgefordert, neugeborene 
oder erworbene Hunde, die seit Beginn des Jahres 
ein Alter von vier Monaten erreichen werden,  
bis spätestens 30.04.2023 im Rathaus EG Zimmer 
11 anzumelden bzw. verendete oder abgegebene 
Tiere abzumelden. Hierzu können Sie auch gern un-
ser Bürgerserviceportal nutzen:  
https://www.vgem-scheinfeld.de/buergerservice-on-
line/beitraege-gebuehren-steuern oder per Mail an 
steueramt@vgem.scheinfeld.de  
 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass 
durch das Unterlassen der Anmeldung der Tatbe-
stand der Steuerhinterziehung erfüllt ist. Dies ist trotz 
des geringen Betrages kein Kavaliersdelikt und kann 
eine Strafanzeige zur Folge haben. 
 
Steueramt der Verwaltungsgemeinschaft Schein-
feld, Tel. 09162/9291-213, 
 
 
 
 
 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 

MSC Markt Taschendorf 
  
Jahreshauptversammlung des MSC Markt Ta-
schendorf, am 14.04.23 um 19:00 Uhr. 
Einladung ergeht an alle Mitglieder! 
  
Maibowle im Sportheim, am 29.04.23 um 19:30 
Uhr.  
Leckere Bowle, Cocktails und auch für das leibliche 
Wohl ist bestens gesorgt! 
  
Maiwanderung, am 01.05.23 um 10:00 Uhr.  
Beginn der Wanderung am Sportheim.  

 
 
 
 

 
 
 
Samstag & Sonntag 15. & 16. April wegen Konfir-
mation geschlossen  
Samstag & Sonntag 22. & 23. April wegen Konfir-
mation geschlossen 
 
 
Vorschau für Kirchweih 2023 
 
Wir haben geplant am Kirchweih - Samstag wieder 
eine Aktion für und mit unseren „Dorfkids“ zu ma-
chen. 
Auch soll es in diesem Jahr wieder die Möglichkeit 
geben gemeinsame T-Shirts zu bestellen. 
 
Wir werden wieder bei Familie Haßler und im Kin-
dergarten Bestelllisten auslegen, in die Ihr Euch 
dann eintragen könnt. 
Abholung findet wieder bei uns im Tannenhof statt. 
Was genau wir vorhaben wird noch bekanntgege-
ben. 
Bei weiteren Fragen, gerne einfach bei uns im Tan-
nenhof melden. 
 
Wir freuen uns auf Euch,    
Nicole & Stefan Feistauer-Schorr 
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Einladung  
zur Versammlung der Jagdgenossen-
schaft -nicht öffentlich-  
Obertaschendorf – Neuses 
 
• Freitag, 14.04.2023 
• um 19:00 Uhr 
• im Gasthaus Windsheimer in Neuses 
 
Tagesordnung 
 
1. Begrüßung 
2. Termingerechte Einladung der Jagd- 
             genossen 
3. Bericht des Jagdvorstehers 
4. Kassenbericht 
5. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung 
6. Antrag auf Verlängerung des Jagdvertrages 
             mit Abstimmung       
7. Sonstiges 
 
Wichtiger Hinweis: 
Wer seine IBAN Nummer noch nicht abgegeben 
hat, soll diese bis 14.04.23 Hans Schmer (Neuses) 
mitteilen. Sonst kann kein Jagdpacht ausgezahlt 
werden! 
 
      
   gez. Jagdvorsteher 
 
 
 
 
 

Einladung zur nicht öffentlichen Ver-
sammlung der Jagdgenossenschaft 
Frankfurt/Birkach 
 
am 21. April 2023 um 19.30 Uhr 
im Gasthaus „Zur Frohen Einkehr“ Schwab/Frank-
furt 
 
1. Begrüßung und Feststellung der ordnungs- 
    mäßen Ladung 
2. Protokoll der letzten Sitzung 
3. Bericht des Jagdvorstandes 
4. Kassenbericht durch den Kassier 
5. Entlastung der Vorstandschaft 
6. Wünsche und Anträge 
7. Der Jagdpächter hat das Wort 
8. Jagdpachtauszahlung 
 
gez. Michael Schwab 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Herzliche Einladung 
zur nichtöffentlichen Versammlung 
der Jagdgenossenschaft Markt Ta-
schendorf 
 
am Donnerstag, 27. April 2023 um 20.00 Uhr 
im Tannenhof Schorr 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Feststellung der ordnungs- 
    mäßen Ladung 
2. Bericht des Jagdvorstandes 
3. Bericht des Kassiers 
4. Bericht der Kassenprüfer und Antrag auf 
    Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft 
5. Wahl eines Datenschutzbeauftragten 
6. Sonstiges, Wünsche und Anträge 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Fritz Bergauer, Jagdvorsteher 
 
 
 

Lieder- und Ehrenabend  
des MGV „Eintracht“ Markt Taschendorf 
 
mit dem Gast-Chor: 
               
              „MGV 1869 Sugenheim“ 
 
Wann: Samstag, 29.04.2023 
Beginn: 19.30 Uhr 
Wo: Tannenhof Schorr 
 
EINTRITT FREI !! 
 
 
 

Wissen, was los ist in Markt Taschen-
dorf! 
Nichts mehr versäumen mit unserer 
neuen App. 
 
Liebe Mitbürgerinnern, liebe Mitbürger, 
 
ich freue mich über Ihr Interesse an unserer Markt-
gemeinde Markt Taschendorf. Um neue Informati-
onsmöglichkeiten zu schaffen und die Digitalisie-
rung unserer Gemeinde weiter voranzutreiben, ha-
ben wir die neue Gemeinde-App Heimat-Info einge-
führt. Damit wollen wir Ihnen die Möglichkeit geben, 
vermehrt am Leben in Markt Taschendorf teilzuha-
ben und sich über das Geschehen in unserer Ge-
meinde zu informieren. Folgend möchte ich Ihnen 
kurz vorstellen, wie die neue App Ihren Alltag er-
leichtern kann. 
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Mit der Heimat-Info App erhalten Sie tagesaktuelle 
Informationen direkt auf Ihr Smartphone: 
Ob Aktuelles von uns aus dem Rathaus oder Nach-
richten und Veranstaltungen aus den Bereichen 
Sport, Kunst und Kultur oder Vereine: Die Heimat-
Info App benachrichtigt Sie zuverlässig und tages-
aktuell. 
 
Nur Informationen, die für Sie interessant sind: 
In der Heimat-Info App können Sie Ihre Interes-
sensbereiche selbst definieren und über den Be-
nachrichtigungsschalter z.B. ganze Kategorien oder 
auch einzelne Vereine auswählen. Somit stellen Sie 
sicher, dass Sie stets über die Neuigkeiten benach-
richtigt werden, die für Sie persönlich relevant sind. 
 
Veranstaltungskalender: 
Im Veranstaltungskalender können Sie sehen, was 
bei uns in der Gemeinde los ist. Sollten anfangs 
einzelne Veranstaltungen nicht im Kalender zu fin-
den sein, sprechen Sie den jeweiligen Verein gerne 
darauf an. 
 
Ein direkter Draht ins Rathaus: 
In der Heimat-Info App erhalten Sie wichtige Neuig-
keiten und Aktuelles aus unserem Rathaus. Das 
enthaltene Bürgerservice Menü bietet zudem einen 
tollen Überblick über verschiedene bürgerrelevante 
Informationen: ob Online-Anträge, Abfallkalender, 
Öffnungszeiten der Einrichtungen u.v.m.. 
Laden Sie sich die neue App jetzt kostenfrei herun-
ter und haben Sie teil am Leben in unserer Ge-
meinde. Scheuen Sie sich nicht, bei Fragen auch 
auf Frau Sterner von unserer Verwaltung zuzukom-
men (Tel: 09552 / 1309 ; info@markttaschen-
dorf.de) 
 
Viel Freude beim Entdecken der App wünscht,  
 
Otmar Lorey, 
1. Bürgermeister 
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Wichtige Nachricht an alle Vereine, Organisatio-
nen und Einrichtungen: 
Haben Sie sich schon registriert? In der Heimat-Info 
App erreichen Sie alle Markt Taschendorfer ganz 
einfach! 
In der neuen App können Sie Veranstaltungen an-
kündigen, neue Mitglieder ansprechen und über Ihr 
Vereinsleben berichten. Mit Ihrer kostenfreien Re-
gistrierung und jedem Ihrer Beiträge stärken Sie un-
ser gesellschaftliches Leben. Wir bitten Sie, künftig 
Ihre Beiträge in der App zu veröffentlichen. Präsen-
tieren Sie Ihre Organisation und halten Sie unsere 
Mitmenschen über Aktuelles sowie Veranstaltungen 
und Aktionen in Ihrem Verein auf dem Laufenden. 
Falls noch nicht geschehen, bitten wir Sie, sich jetzt 
in der App oder auf www.heimat-info.de zu regist-
rieren und aktiv unsere Mitbürger zu informieren. 
Weitere Informationen sowie eine Anleitung erhal-
ten Sie per E-Mail unter: info@heimat-info.de oder 
telefonisch unter: 09498/906585. 
 
Nach Beendigung einer Veranstaltung einfach den 
eingestellten Beitrag zeitnah löschen, so bleibt die 
Heimat-Info auf dem neuesten Stand und Leser 
müssen sich nicht durch überholte Termine scrol-
len. 
 
Ich habe kein Smartphone, was soll ich tun? Auf 
www.heimat-info.de können Sie alle Informationen 
auch über einen Computer oder Laptop abrufen. 
Auch neue Beiträge können über die Webseite er-
stellt werden. 
 
Diese App ist keine öffentlich-rechtliche Plattform 
und stellt kein Angebot der örtlichen Behörden dar. 
Komdigital UG (haftungsbeschränkt) I www.heimat-
info.de 
 
 

 
 
Streuobst für ALLE! 
 
Das Bayerische Staatsministerium für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten fördert den Erwerb von 
Streuobstbäumen zum Zweck der Pflanzung in 
Bayern. Die Pflanzung der Streuobstbäume kann 
auf privatem Grund (Garten und Wiese), sowie auf 
gemeindlichen Flächen erfolgen.  
Folgende Sorten werden abgegeben: Kernobst (be-
stimmte Apfel- und Birnensorten), Steinobst (Pflau-
men und Kirsche), Walnuss, Quitte, Maulbeere, 
Esskastanie, Vogelkirsche, Holz-Apfel, Wild-Birne, 
Eberesche, Speierling und Elsbeere. 
Voraussetzung ist die Lieferfähigkeit der Baum-
schule.  
Bis zu einem Bruttobetrag von 45,00 € pro Baum ist 
die Abgabe kostenlos, das wird bei den meisten 
Kern- und Steinobstbäumen der Fall sein. Der Dif-
ferenzbetrag bei teureren Bäumen muss vom Ab-
nehmer übernommen werden. Nicht gestellt werden 
benötigtes Pflanzmaterial, Anbinde-Pfosten usw.  

Die Obstbäume werden eine Stammhöhe von mind. 
140 cm bis 180 cm haben und sind auf einer Säm-
lingsunterlage veredelt. Es handelt sich um wurzel-
nackte Bäume oder Ballenpflanzen, keine Contai-
nerpflanzen. Der Standort sollte so gewählt werden, 
dass der Baum dort mind. 12 Jahre stehen kann, 
sonst muss der Förderbetrag zurückerstattet wer-
den. Die Gemeinde Markt Taschendorf hat einen 
Förderbescheid für 100 Bäume erhalten. 
Pro Haushalt werden erstmal höchstens 3 Pflanzen 
abgegeben. Sollten dann noch Bäume frei sein, ist 
auch eine höhere Abgabemenge möglich. 
Die Verteilung erfolgt nach Bestelleingangsdatum. 
 
Bei Interesse oder Fragen melden Sie sich bitte ab 
17. April jedoch bis spät. 25. Mai 2023 im Rat-
haus. 
 
 
 

Stellplatz-Suche 
 
Gesucht wird ein Stellplatz für einen Omnibus. 
Standzeiten werktags von 19.30 bis 10.00 Uhr  
und an den Wochenenden. 
Angebote und Vorschläge bitte 
unter Tel.: 0151-56056149 

 
 
 

 
Reinigungskraft gesucht! 
 
Putzen, Putzen, Putzen,  
runter mit dem Schmutz!  
Die Ferienwohnung muss sauber sein,  
da kommen neue Leute rein.  
Die Gründlichkeit die mögen wir,  
so geht es hoffentlich auch Dir! 
Du packst gern an und scheust Dich nicht? 
Bewirb Dich jetzt, wir brauchen Dich! 
 
Ihre Aufgabe: Reinigung der Ferienwohnungen und 
Aufenthaltsräume. 
Arbeitszeit:     ab April, Samstag von 10 bis 14 Uhr. 
Wir bieten:     Minijob mit guter Bezahlung 
 
Steigerwaldhof Krafft • Hombeer 18 • 91480 Markt 
Taschendorf 
Telefon: 0 95 52/4 04 • info@steigerwaldhof-
krafft.de 

 
 
 
 
 
 
 

http://www.heimat-info.de/
http://www.heimat-info.de/
mailto:info@steigerwaldhof-krafft.de
mailto:info@steigerwaldhof-krafft.de
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Förderung 
Bayerische Energie-Härtefallhilfe für 
Unternehmen 
 
Die Bayerische Energie-Härtefallhilfe für Unterneh-
men ergänzt die Entlastungspakete und den wirt-
schaftlichen Abwehrschirm des Bundes, um die 
Preissteigerungen bei Energie für KMU in Bayern 
abzufedern. Unternehmen und Selbständige, die 
aufgrund der Energiekrise außerordentliche Belas-
tungen zu tragen haben und dadurch absehbar in 
ihrer wirtschaftlichen Existenz bedroht sind (Härte-
fälle), können im Rahmen der Bayerischen Energie-
Härtefallhilfe unterstützt werden. 
 
Die Bayerische Energie-Härtefallhilfe für Unterneh-
men gewährt für den Hilfszeitraum von Januar bis 
Dezember 2023 einen Ausgleich für betriebliche 
Energiekosten von leitungsgebundenen Energieträ-
gern (Strom, Gas, Fernwärme) und nicht-leitungs-
gebundenen Energieträgern (leichtes Heizöl, 
Holzpellets, Hackschnitzel, Flüssiggas, Kohle), so-
weit die gezahlten Preise über eine Verdoppelung 
des Durchschnittspreises 2021 hinausgehen. 
Anträge können direkt durch das Unternehmen 
selbst oder durch einen qualifizierten Dritten (Steu-
erberater, Wirtschaftsprüfer, vereidigten Buchprü-
fer, Steuerbevollmächtigten oder Rechtsanwalt) 
über die elektronische Antragsplattform gestellt 
werden. 
 
Sie erreichen die telefonische Hotline „Energie-Här-
tefallhilfe für Unternehmen“ werktags von 8 bis 18 
Uhr. Tel.: 089 5790 5005 oder E-Mail: Haertefall-
hilfe@stmwi.bayern.de. Weitere Informationen und 
die Antragsstellung über: https://www.stmwi.bay-
ern.de/foerderungen/energie-haertefallhilfe/ 

 
 
 

Neues aus der Allianz 
 
1,5 Millionen € Förderung – vier Jahre Regional-
budget 
Die vier Kommunalen Allianzen des Landkreises 
(A7 Franken-West, Aurach-Zenn, NeuStadt & Land 
und die FRANKEN 3) ziehen Bilanz über die Pro-
jekte des Regionalbudgets der letzten vier Jahre. 
Dabei wurden im Landkreis insgesamt rund 2,8 Mil-
lionen € in mehr als 230 Projekte investiert, die mit 
knapp 1,5 Millionen € gefördert wurden. Die Förde-
rung des Regionalbudgets ist nun zunächst bis 
2025 entfristet. Das Regionalbudget wird vom Amt 
für Ländliche Entwicklung (ALE) Mittelfranken ge-
fördert und zielt auf Kleinprojekte, die zur Weiter-
entwicklung des ländlichen Raumes beitragen. 
 
Erneuerbare Energien 
Die ILE FRANKEN 3 hat Daten zu den PV-
Freiflächen- und Windkraftanlagen in Bestand und 
Planung aufbereitet. Derzeit umfasst das Allianzge-
biet mehr als 80 Hektar Photovoltaik-Freifläche und 

10 Windkraftanlagen. Perspektivisch könnten in 
den nächsten Jahrzehnten rund 230 Hektar PV-
Energie und circa 40 weitere Windräder dazukom-
men. Die Allianz hat vor diesem Hintergrund die Er-
richtung eines eigenen Umspannwerks diskutiert. In 
Markt Bibart wird die Anschaffung eines Batterie-
speichers angestrebt. 
 
Die Allianz im Jahr 2023 
Der Allianzrat, der sich aus den neun Bürgermeis-
tern der Allianzgemeinde zusammensetzt, hat die 
Ziele der Kommunalen Allianz für das laufende Jahr 
2023 abgesteckt: Neben der Fortführung des Regi-
onalbudgets und der Begleitung des Kernwegeaus-
bau-Prozesses werden unter anderem die Koope-
ration der Bauhöfe, die medizinische Versorgung 
und das Thema Streuobst Gegenstand der gemein-
deübergreifenden Zusammenarbeit sein. 

 
Wer wir sind 
Die Kommunale Allianz FRANKEN 3 wurde im Ok-
tober 2015 mit dem Ziel gegründet, die Herausfor-
derungen des demographischen und landwirt-
schaftlichen Strukturwandels, ebenso wie die des 
Klimawandels, gemeindeübergreifend zu bewälti-
gen. Die Allianz verbindet neun Gemeinden aus 
Unter-, Ober- und Mittelfranken: Burghaslach, Gei-
selwind, Langenfeld, Markt Bibart, Markt Taschen-
dorf, Oberscheinfeld, Scheinfeld, Schlüsselfeld und 
Sugenheim. Namensgeber ist die außergewöhnli-
che Kooperation über mehrere Regierungsbezirks- 
und Landkreisgrenzen hinweg. 
Tel.: 09162/9291-0 
info@franken-3.de 
www.franken-3.de 

 
 
 
Fachkräfte-Messe meets talentefinder 
2023 
 
Viele Unternehmen im Landkreis haben volle Auf-
tragsbücher und es könnten noch weit mehr Anfra-
gen aufgenommen werden, wenn ausreichend qua-
lifiziertes Personal vorhanden wäre. Lange Liefer- 
bzw. Ausführungszeiten schaffen Unzufriedenheit 
bei der Kundschaft und das Personal steht unter 
ständigem Leistungsdruck. Deswegen suchen Be-
triebe dringend nach geeigneten Fachkräften. 
 
Um dem entgegenzuwirken, veranstaltet die Wirt-
schaftsförderung eine digitale Fachkräfte-Messe 
unter www.fachkraefte-messe.de. Dieses Jahr wol-
len wir die Fachkräfte-Messe mit dem Anbieter 
„talentefinder“ verbinden. 
 
Die Messe richtet sich an Auspendler, die jeden 
Tag lange zum Arbeitsplatz unterwegs sind, an Ab-
solventen, Berufseinsteiger und Wiedereinsteiger. 
Sie bietet auch für Schüler offene Ausbildungs-
plätze für den September 2023 an. 
 

http://www.fachkraefte-messe.de/
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Um Unternehmen mit Personalbedarf und qualifi-
zierte, potenzielle Arbeitnehmer zusammenzufüh-
ren, organisiert die Wirtschaftsförderung am Don-
nerstag, den 11. Mai 2023 und Freitag, den 12. Mai 
2023 die dritte Fachkräfte-Messe des Landkreises. 
Sie findet digital statt und ist Donnerstag von 08:00 
bis 18:00 Uhr und Freitag von 08:00 bis 16:00 Uhr 
geöffnet. Als Jobsuchender hat man die Mög-
lichkeit sich ab dem 17. April 2023 unter 
www.fachkraefte-messe.de anzumelden und die 
offenen Stellen durch zu schauen. 
 
Die Wirtschaftsförderung arbeitet erstmalig mit dem 
Verein „Wirtschaftsvereinigung NEA-BW“ und dem 
Anbieter „talentefinder“ zusammen. Dieser arbeitet 
ähnlich wie die erfolgreiche Partnersuchplattform 
„Tinder“. Bewerber können sich ab dem 17. April 
2023 kurz mit ein paar Informationen zu Schulbil-
dung und Berufsausbildung auf der Plattform an-
melden (Auf Wunsch auch nur mit Initialien). Nun 
können sich Unternehmen und Jobsuchenden die 
jeweiligen Angebote anschauen, unpassende „weg-
wischen“ und passende mit einem Like/Häkchen 
versehen. Haben Jobsuchende und Betrieb jeweils 
untereinander ein Like gesetzt, entsteht ein „Match“ 
und es öffnet sich ein Gesprächsfenster. Hier hat 
man die Möglichkeit an einem der beiden Tage ei-
nen Videotermin zu vereinbaren.  
 

Nutzen Sie die Chance, Ihren Traumjob im Land-
kreis auf der „Fachkräfte-Messe meets talentefin-
der“ zu finden.  
 
Weitere Informationen finden Sie unter www.fach-
kraefte-messe.de, gerne können Sie uns auch per 
Tel. 09161 / 926110 und/oder E-Mail: wirt-

schaft@kreis-nea.de kontaktieren. 

 
 
Gastschüler aus Lateinamerika suchen 
nette Gastfamilien 
 
Im Rahmen eines Gastschülerprogramms mit 
Schulen aus Lateinamerika sucht die DJO - Deut-
sche Jugend in Europa nette Gastfamilien in 
Deutschland. Die Familienaufenthaltsdauer: Brasi-
lien/Porto Alegre: 19.06. – 20.07.23 (14 -15 Jahre 
alt) Peru/Arequipa: 21.10. – 26.11.23 (16-17 Jahre 
alt), Guatemala / Guatemala Stadt: 19.11. – 
17.12.2023 (13 – 15 Jahre alt). Der Gegenbesuch 
ist möglich. Kontakt: DJO-Deutsche Jugend in Eu-
ropa e.V., Schlossstraße 92, 70176 Stuttgart. Tel. 
0711-6586533, Mob. 0172-6326322, e-Mail: 
gsp@djobw.de, www.gastschuelerprogramm.de. 
 
 
 

 
 
 

Die Anmeldung für die 5. Klassen des Gymna-

siums Scheinfeld findet in der Zeit von 
 
Montag, 08.05.23 bis Donnerstag, 11.05.2023 
08:15 Uhr – 12:30 Uhr und 
13:00 Uhr – 16:00 Uhr  
 
Freitag, 12.05.2023 
08:15 Uhr – 11:30 Uhr  
 
im Sekretariat des Gymnasiums (Schlossstr. 3) 
statt. 
 
Bitte bringen Sie mit: 
 

• Übertrittszeugnis im Original 

• Geburtsurkunde (Kopie) 

• Passfoto oder passfotoähnliches Bild (bei 
Fahrschülern: zusätzliches Bild) 

• evtl. Sorgerechtsnachweis 
 
Wir bitten Sie, die Anmeldeformulare sowie den für 
die Busbeförderung nötigen Antrag für den VGN-
Verbundpass bzw. die VVM-Stammkarte vorab 
auszufüllen (unter www.gymnasium-scheinfeld.de – 
Informationen zur Anmeldung) und zur Anmeldung 
mitzubringen.  
 
Weitere Auskünfte zur Anmeldung erhalten Sie un-
ter Tel. 09162 38898-0 oder per E-Mail: sekreta-
riat@gymnasium-scheinfeld.de. 
 
 
Wichtiger Hinweis 
Die persönliche Anmeldung vor Ort ist möglich, 
aber nicht erforderlich. Sie können die genann-
ten Unterlagen zusammen mit den ausgedruck-
ten und unterschriebenen Anmeldeformularen 
auch postalisch übermitteln oder in den Brief-
kasten der Schule (Verwaltung: Schlossstraße 
3) einwerfen. Wir werden Ihnen den Eingang te-
lefonisch bestätigen. 
 
Der Probeunterricht findet am 16.,17. und 
19.05.2023 statt. 
 
WIR FREUEN UNS AUF SIE ! 
 
 

Abitur?  

Als einziges Gymnasium des zweiten Bildungswe-

ges in Oberfranken ermöglicht das Erzbischöfliche 

Abendgymnasium in Bamberg den Erwerb der all-

gemeinen Hochschulreife (Abitur) im Abendunter-

richt. Am 22.05.2023 informiert die Schule (Hein-

richsdamm 32 a, Bamberg) ab 18 Uhr über ihr spe-

zielles Bildungsangebot. Weitere Informationen fin-

den Sie auf unserer Homepage www.abendgymna-

sium-bamberg.de oder nehmen Sie unverbindlich 

Kontakt über E-Mail auf: sekretariat@abendgymna-

sium-bamberg.de. 
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